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Птицы - удивительные существа. Они артистичны, красивы, умеют петь и танцевать, их движения легки и грациозны. С утра до вечера без устали перепархивают они с ветки на ветку, внимательно осматривая каждый уголок и каждую трещинку на дереве, склевывая мушек и жучков. Но с приходом зимы холодно и голодно становится птицам, и они прилетают к нашим домам за помощью. Еще осенью мы с папой сделали кормушку для пернатых друзей и повесили на яблоню, которая растет под нашими окнами. Птицы быстро привыкли к такой столовой и стали частыми гостями в ней. Мне нравилось наблюдать за ними, делать рисунки и записывать, что удалось заметить. Пришла весна, и  птицы все реже посещали кормушку. Мне стало грустно,  хотелось продлить те счастливые мгновения, когда изо дня в день я могла слышать их  веселый щебет. И я решила попросить у родителей купить мне птицу в клетке. 

Мама ничего не ответила на мою просьбу, только на следующий день предложила прочитать несколько произведений, одно из которых «Зяблик» Сергея Михалкова. Главный герой, так же как и я, хотел держать птицу в клетке и  его мечта осуществилась. Зяблик радовал его своим звонким пиньканьем, трелью, похожей на трель детского свистка. Прочитав не раз это произведение, я пережила все те чувства, которые испытывал мальчик: радость,  гордость, грусть, безразличие, сострадание, жалость, раскаяние. Вместе с героем я сделала для себя важное открытие, которое можно процитировать словами Лиса из произведения «Маленький принц», написанное  А. де Сент-Экзюпери: «Ты навсегда в ответе за всех, кого приручил». Я была очень рада тому, что мальчику удалось выходить птицу после болезни и с ней не случилось того несчастья, которое произошло с чижом в рассказе Л.Н. Толстого «Птичка». Народная пословица гласит: «Хорошо соловью в золотой клетке, а лучше на зеленой ветке!». Произведение Михалкова «Зяблик» лучшее подтверждение этой народной мудрости. У стихотворения счастливый конец, ведь мальчик выпустил птицу на волю. А в старину на Руси был обычай – выпускать с приходом весны певчих птиц из неволи. Глядя, как взмывают ввысь птицы, как легко кружатся они над землей, все те, кто держит, и кто хочет держать птиц в клетке, должны понять, чего лишены бедные существа, запертые в неволе. Полет для птицы - ее смысл жизни. Трудно представьте себя, прикованными к постели - так же чувствует себя и птица в клетке. 

Я благодарна Сергею Михалкову за то, что он написал такое замечательное произведение, и маме которая как нельзя кстати посоветовала прочитать его. Придет зима и к моему окну, к кормушке, которую я в очередной раз наполню зерном, опять прилетят птицы. Конечно, они не умеют разговаривать, но они обязательно отблагодарят меня красивой весенней песней.  

