Школьная библиотека.

Шульмин Михаил

Чтение – самое главное умение, так как все знания можно получить из книг. Книги хранятся в библиотеке.
В школе №151 есть библиотека. Она находится на четвертом этаже. Это очень удобно. На перемене можно прийти и взять любую книгу. Я брал там книги Михалкова, Толстого, Маршака, Заходера и много других. Все они были очень интересные. В библиотеке есть читальный зал, где можно сесть и почитать книгу, энциклопедию, журналы или посмотреть атлас про животных. Люди, работающие в библиотеках, называются библиотекари. У нас они добрые и отзывчивые, Всегда помогают найти нужную книгу.

В нашей библиотеке проходят выставки рисунков, которые рисуют ученики нашей школы.

Мне нравится ходить в библиотеку. Я всегда могу прийти и выбрать нужную книгу.

Школьная библиотека.

Санникова Екатерина

У нас в школе есть библиотека. Она большая и светлая. А светлая она не только от солнечного света, но и от хранящихся здесь сокровищ – книг. Книги являются неиссякаемым источником знаний, приключений, исторических фактов и т.д. И для того, чтобы обладать этими сокровищами, необходимо всего лишь приоткрыть их и прочесть. А проводником в этом мире являются отзывчивые, добрые люди – библиотекари, которые всегда помогут найти необходимую книгу или журнал, ведь без их помощи можно заблудиться в потоке информационного «света».
Мне нравится бывать в библиотеке, посидеть в читальном зале за чтением книг, рассматривать рисунки и поделки ребят из нашей школы. Хотелось бы мне, чтобы в нашей школьной библиотеке появилось еще много новых интересных книг, журналов, энциклопедий.

Школьная библиотека.

Михальская Елена

Мне очень нравится школьная библиотека. А кому она не нравится? Ведь там много интересных книжек, журналов, энциклопедий. 

Я больше всего люблю читать сказки. А библиотекари – да просто прелесть! Они очень добрые и приветливые, всегда готовы помочь найти мне нужную и интересную книгу. В библиотеке висят красивые картины и стоят детские поделки. В прошлом году я участвовала в конкурсе рисунков. Нарисовала Айболита. За это я получила грамоту. Мне хотелось бы остаться в библиотеке подольше, чтобы дочитать смешную книгу, но мама приходит очень рано. А еще библиотека нужна нам, когда нужно найти книги Пушкина, Маршака, Заходера, узнать про их жизнь. 

Я хочу, чтобы наша библиотека продолжала приносить пользу всем ученикам.

Школьная библиотека.

Юрина Марина

Я посещаю школьную библиотеку. Мне очень нравится ходить в библиотеку. Там есть разные книги. Например, С.В. Михалков «Дядя Степа», Бр. Гримм «Храбрый портной», Борис Вовк «Цветы» и еще много разных книг. Библиотекари там добрые, они всегда помогают найти нужную книгу. В школьной библиотеке есть читальный зал. Когда читать не хочется, но приходится, мы начинаем читать и нам становится все интересней и интересней. И уже нет мыслей о том, что не хочется читать. 

Школьная библиотека для меня самая лучшая, потому что она единственная библиотека в которую я хожу. В библиотеке должна быть тишина. Библиотекаря надо слушать. Библиотека нужна не для того, чтобы просто посидеть, а чтобы читать книгу. Но также можно брать на время книгу домой.

Библиотекари будут нужны всегда!

Школьная библиотека.

Тулькибаев Тимур

Мне нравится ходить в нашу школьную библиотеку. Там я всегда могу найти ту книгу, которая мне нужна. Ведь Интернет и мобильная связь никогда не смогут заменить книги. Книги – это друзья, которых у человека становится все больше. А библиотека – это помощник, который помогает найти друзей. Недаром 2007 год в России объявлен годом чтения.
Школьная библиотека.

Эпп Ксения

У нас в школе есть библиотека. Она находится на четвертом этаже. В библиотеке есть много книг: энциклопедии, учебники, сказки, стихи, рассказы, романы и многое другое. Я люблю ходить в библиотеку. Там всегда помогут выбрать интересную книгу. Я читала разные книги: С. Михалков «Дядя Степа», Бр. Гримм Сказки и другие книги.

А теперь я расскажу о библиотекарях. Они добрые и приветливые, могут помочь нам найти нужные книги. Мне очень нравится читать книги, которые есть в библиотеке. По секрету скажу, мне очень нравится библиотека. И я туда буду ходить, потому что с книгой я дружу с «пеленок».
Книга – лучший друг человека!

Школьная библиотека.

Стексова Мария
Я Стексова Маша. Я учусь в школе №151. Там есть библиотека. Она красивая. Там очень много книжек, энциклопедий  и журналов. Я читала «Иссумури», «Бычек черный бочек, белые копытца», «Два воробышка», «Мы с приятелем» и еще много книг.

Там есть читальный зал и очень добрые библиотекари. Они помогают выбрать какую-нибудь книжку.

Я очень люблю ходить в библиотеку. Я ходила, хожу, и буду ходить!

Школьная библиотека.

Суханов Николай

Библиотека – в переводе с греческого языка – вместилище книг. 
Уже второй год, как я посещаю школьную библиотеку. В небольшой, но очень светлой и уютной библиотеке меня встречает улыбчивая, добрая библиотекарь. Она помогает мне из огромного мира книг, стоящих на полках, выбрать нужную книгу. Я люблю читать книги о войне. 

Мне нравится посещать школьную библиотеку и читать книги.

Школьная библиотека.

Куликова Виктория

Сегодня, я вам хочу рассказать о нашей школьной библиотеке. Она находится на четвертом этаже нашей школы. Я очень люблю ходить в библиотеку. Там есть много интересных книг и энциклопедий. Всегда можно выбрать нужную книгу. В библиотеке есть читальный зал, в котором можно сесть и прочитать те книги, которые захочешь. А еще можно выбрать любую книгу домой. Придя в библиотеку, тебе всегда помогут выбрать нужную и интересную книгу отзывчивые библиотекари.

Я уже прочитала много интересных книг из нашей библиотеки, например, С. Маршак, А.Толстой, А. Барто, А.Пушкин. В нашей школьной библиотеке проходят выставки рисунков и поделок. Все ребята могут приходить и смотреть на выставку. 

Я всем ребятам советую записаться и почаще ходить в школьную библиотеку. Это очень полезно и познавательно. 

Школьная библиотека.

Богданова Екатерина

В нашем городе много библиотек. Они разные: большие и маленькие, для взрослых и детские. У нас в школе тоже есть библиотека. Там много книг. При подготовке к внеклассному чтению, я нахожу необходимые книги здесь. Я уже познакомилась с такими авторами, как братья Грим, Валентин Катаев, Сергей Михалков, Борис Заходер и многие другие. Еще в библиотеке есть большая, красивая книга – это энциклопедия. Я люблю приходить сюда после уроков и знакомиться с этой умной книгой. В ней много картинок. Читая ее, я узнаю кучу нового о животных и растениях, о планетах и звездах.
Школьная библиотека.

Ремизова Дарья

У нас в школе есть особое волшебное место – библиотека. Там всегда можно найти все, что необходимо: книги, журналы. Мне очень нравится сидеть, в свободное от занятий время, в читальном зале. Тихо, уютно, раскроешь книгу, и картинки будто оживают!

Оле Лукое раскроет волшебный зонт и начинается сказка… Вот пронесся на коне Синяя Борода, пролетели утки, неся с собой Лягушку-путешественницу и храбро марширует Оловянный солдатик!

 А еще в библиотеке есть самые умные книги – энциклопедии. Здорово, что уже сегодня я могу изучать звезды, страны, животных через энциклопедию. Это очень просто и интересно.

Есть в библиотеке хранительница книг – наш любимый библиотекарь Светлана Александровна, она всегда поможет найти любую книгу!

Школьная библиотека.

Якубенко Семен

 
На свете очень много интересных книг. Все они собраны в библиотеках.


В нашей школьной библиотеке можно взять нужную книжку и прочесть ее дома или прямо в библиотеке в читальном зале. Это очень хорошо, что в нашей школе есть библиотека! Я смог прочесть книги, которых не было у меня дома: «Галина мама», «Веселые зверьки», «Мальчик с ноготок». Наши школьные библиотекари всегда помогут найти нужную книжку или посоветуют прочесть что-нибудь интересное.


Чем больше я буду дружить с библиотекой, тем больше я смогу прочесть новых книг и узнать много нового и интересного.

Школьная библиотека.

Ковригин Иван

В нашей школе есть библиотека. Она находится на четвертом этаже. Мне нравится бывать там. Книгу можно не только взять с собой, но можно посмотреть редкие книги, энциклопедии, журналы.

Совсем недавно я читал энциклопедии о пистолетах и динозаврах. Быстро найти нужную мне книгу поможет библиотекарь. В библиотеке проходит много выставок, и ребята приносят свои поделки и рисунки.

Я очень люблю ходить в библиотеку!

Школьная библиотека.

Алексеев Валерий

В нашей школе №151 есть библиотека. В ней очень много интересных книг и журналов. Есть книги для нас: стихи, рассказы, сказки. Мне нравится энциклопедия про динозавров. Есть зал для читателей, где можно почитать книжки. Библиотекарь всегда поможет найти нужную книжку. 

Мне нравится ходить в библиотеку!

Школьная библиотека.

Бородина Полина

Я учусь в школе №151. У нас в школе есть библиотека. Она очень большая, светлая и красивая. В ней работают внимательные и добрые библиотекари. Они всегда помогут подобрать нужную книжку и посоветуют что-то новое и интересное. В библиотеке есть читальный зал. Мне нравится туда ходить. Больше всего я люблю читать энциклопедии и рассматривать картинки. Еще в библиотеке проходят выставки рисунков и поделок учеников нашей школы.

Мне очень нравится наша библиотека!

Школьная библиотека.

Быков Егор

В нашей школе есть хорошая библиотека. Она просторная и светлая. В библиотеку ходят все дети нашей школы. Мне тоже очень нравится ходить в школьную библиотеку. Там очень много интересных книг, энциклопедий и журналов. Я читал много книг, но больше всего мне понравилась «Волшебная лампа Алладина». 
Еще в библиотеке есть читальный зал. В читальном зале всегда тихо и спокойно. Туда дети приходят заниматься. В читальном зале хранятся редкие книги, которые нельзя брать домой. Также в нашей библиотеке проходят конкурсы и выставки. В них участвуют дети разных классов: рисуют рисунки, делают поделки и аппликации. Это придумывают наши библиотекари. Они добрые и внимательные. Всегда помогают в выборе книги.

Вот какая замечательная у нас в школе библиотека!

Наша школьная библиотека.

Васина Владлена


У нас в школе есть библиотека. Ее посещают почти все ученики нашей школы. В моем классе все ходят в библиотеку. Весь наш класс любит читать книги. Мне тоже очень нравится ходить в библиотеку.


Наша библиотека большая и уютная. Там очень много книг. Можно взять почитать любую книгу, будь то сказки, рассказы, стихи или энциклопедии и журналы. Я хожу в библиотеку второй год. Мне очень нравятся рассказы про животных, их можно найти в нашей библиотеке. Для своей семьи я брала домой журнал о правильном питании.


В школьной библиотеке есть читальный зал, где можно посидеть и почитать интересную книгу или подготовиться к конкурсу. Наши библиотекари очень доброжелательные. Они всегда подскажут, какую книгу взять почитать и где ее найти.


 А еще в нашей библиотеке проходят конкурсы (конкурс чтецов), выставки рисунков, поделок. Сейчас у нас проходит акция «Подари книгу библиотеке». Я обязательно принесу книги в нашу библиотеку. Мне очень нравится наша школьная библиотека, но я считаю, что некоторые ребята должны бережнее относиться к книгам.


«Книги – это имущество, завещаемое умом человечеству, предназначенное для передачи из поколения в поколение, на пользу тем, которые со временем родятся» Д.Аддисон.


«Уединение с книгами лучше общества с глупцами». П.Бауст

Школьная библиотека.
Бочкова Дарья
В моей школе №151 есть школьная библиотека. Библиотека расположена на четвертом этаже. Мне очень нравится наша школьная библиотека, тем, что в ней много книг разных авторов, а так же много энциклопедий про животных, растительный мир, про космос и многое другое. Все книге стоят на больших стеллажах. В библиотеке есть читальный зал, где можно посидеть и почитать книжку. В школьной библиотеке работает библиотекарь Светлана Александровна, которая всегда поможет подобрать книгу. Так же у нас в библиотеке проходят разные конкурсы и выставки. Многие ребята делают поделки, рисуют рисунки разных героев сказок. Лучшие авторы работ награждаются.
Наша библиотека самая замечательная.
Школьная библиотека.

Губарь Ярослав

Библиотека в школе нужна ученикам. В ней находятся разные книги, из которых можно узнать много нового и интересного.


Я часто хожу в библиотеку, потому что книги помогают мне учиться. В библиотеке тихо и спокойно, поэтому в свободное время мне нравится читать книги там. В библиотеке есть сказки Пушкина А., стихи Маршака С., рассказы Пришвина М. и т.д. Я читал эти книги и многие другие. Такое количество энциклопедий и журналов есть только в библиотеке. Они рассказывают о животных, о динозаврах, о странах и планетах. В читальном зале очень много места. Там стоят столы и шкафы, а на окнах горшки с цветами. Библиотекари очень добрые, они всегда помогут найти нужную книгу. В библиотеке часто проходят выставки. На них показывают рисунки и поделки, сделанные руками ребят.


Если бы в школе не было библиотеки, нам бы училось сложнее, поэтому пока я учусь в школе, я буду ходить в школьную библиотеку.

Школьная библиотека.
Искандырова Регина
В любой школе есть библиотека. Но в нашей школе она особенная. Когда приходишь в библиотеку, то погружаешься в мир сказок. С книжных полок на тебя смотрят злые волшебники и добрые феи, бесстрашные рыцари и красивые принцессы. И разобраться в большом количестве книг мне помогает библиотекарь.


Я очень люблю посещать школьную библиотеку. Потому что там много интересных и захватывающих книг. Эти книги учат быть добрыми, бескорыстными, отважными и умными.

Школьная библиотека.

Садовников Роман
У нас дома много книг. Но иногда нет книг, которые нужны. Тогда мы идем в школьную библиотеку. Она находится на четвертом этаже. В библиотеке много книг и журналов. Выбрать нужную книгу помогает библиотекарь. Книги можно брать на дом, можно читать в читальном зале. Книгу вовремя надо возвращать – она нужна другим ребятам. 

Как хорошо, что есть школьная библиотека!

Школьная библиотека.

Шатилов Никита
В нашей школе есть библиотека. После уроков я хожу в библиотеку. У нас в библиотеке бывают выставки книг. Вот книги о космосе, о природе, а вот веселые детские стишки. Еще в нашей библиотеке есть читальный зал, где я люблю смотреть журналы и энциклопедии. В нашей школе работает очень добрый и внимательный библиотекарь. Она всегда поможет найти нужную книгу. 

Поэтому мне очень нравится ходить в школьную библиотеку.

Школьная библиотека.

Сунгуров Сергей
В нашей школе есть очень хорошая библиотека. Потому что в этой библиотеке есть очень много книг, например, книжки Пушкина, Ершова, Носова, Катаева, Чуковского и еще много других книжек. 

Лично я прочитал книжки Пушкина, Носова, Чуковского и много других книг. А еще в нашей библиотеке есть энциклопедии и журналы. В нашей библиотеке просто замечательный читальный зал, потому что в нем никогда не бывает шумно. А библиотекари у нас просто замечательные. Они всегда помогут найти книжку и никогда не откажут. Наша библиотека настолько продвинутая, что в ней даже устраивают конкурсы, соревнования и выставки. 

Мне лично кажется, что наша библиотека самая лучшая. И мне кажется, что нашей библиотеки лучше нет. И мне не стыдно за нашу библиотеку.

Школьная библиотека.

Устименко Мария
Я очень часто посещаю школьную библиотеку. Мне нравится проводить в ней время, потому что там очень много разных и очень интересных книг. В библиотеке можно подобрать себе любую книгу по вкусу и по настроению. Когда сидим в читальном зале, ощущаем уют и тепло,  поэтому я всегда с огромной радостью прихожу туда. В зале очень много горшочков с разными цветами. Наши библиотекари очень добрые и отзывчивые люди. Они всегда подберут нужную тебе книгу или побеседуют с тобой. Я очень люблю всех библиотекарей. Заходя в библиотеку, Елена Михайловна как всегда сидит на стуле и смотрит на меня своими зелеными, как у кошки, глазами, оглядывая с ног до головы. Мне нравится, когда она рассказывает нам разные истории.

Мне очень нравится библиотека, потому что в ней много интересных и занимательных книг!

Школьная библиотека.

Яцына Артем

В нашей школе есть библиотека. 

Впервые я познакомился с ней в первом классе. Мне очень понравились добрые и приветливые библиотекари и огромное количество книг. Выбрав книгу можно почитать ее в читальном зале. Еще мне нравится, когда нужно найти необходимую книгу библиотекари охотно помогают. Меня очень увлекла энциклопедия про динозавров и очень интересная книга об овощах. Я много узнал интересного. Еще мне понравилась поделка «Ласточки» Даши Ремизовой. 

Мне нравится наша библиотека, и я буду продолжать ее посещать.

Школьная библиотека.

Зарипова Элина
В каждой школе есть школьная библиотека.  Библиотека – это собрание книг, журналов, газет и энциклопедий. Книги в библиотеке расставлены на полках по алфавиту и по темам. В библиотеке есть читальный зал, где можно сесть и прочитать нужную книгу. В библиотеке работает библиотекарь, который помогает найти нужную книгу. В школьной библиотеке проводят выставки рисунков и поделок.


Я люблю ходить в библиотеку. Я прочитала такие книги: «Финист ясный сокол», «Аленький цветочек», «Маша и Даша, Адам и Ева» и другие. Ребята должны ходить в библиотеку, чтобы получить новые знания.

Дом, в котором любят книги.

Антонова Анастасия
Книга в счастье украшает, 

А в несчастье утешает.
2007 год объявлен годом чтения и русского языка в России и во всем мире, где знают, любят и ценят русский язык.
На русском языке написаны величайшие произведения мировой литературы. Книги читали и занимались их созданием во все времена. Книги помогают нам получать и передавать информацию, знания, опыт. 

И тут на помощь всем людям приходят библиотеки.                                                   Слово «библиотека» в переводе с греческого языка обозначает «книгохранилище». Первые русские библиотеки появились во времена Киевской Руси. В 11 веке Русь была одной из самых читающей и грамотной страной в Европе, как и сейчас.
Я люблю читать книги, и мне нравится ходить в нашу школьную библиотеку. В библиотеке можно найти книгу на любой вкус. Это сказки и энциклопедии, стихи и учебники.
Каждый читатель знает, что он идет в гости к книгам, где его ждут библиотекари, которые всегда помогут, посоветуют и подскажут, какую книгу стоит прочесть. В нашей школе библиотекари устраивают для детей литературные праздники и книжные выставки. Главная цель - привить любовь к книге, к чтению.
В школьной библиотеке я готовлюсь к урокам внеклассного чтения и беру интересные книги домой. У библиотечных книг особая судьба. Они проходят через множество рук. Поэтому к ним нужно относится с вниманием и заботой. Главное правило библиотеки - бережно относится к книге и с уважением к другим читателям.
Как приятно взять в руки любимую книгу с красивыми иллюстрациями и почитать, полистать её, приятно проводя при этом время! В Древнем Египте библиотеки называли « аптеками для души». Пусть нашу школьную библиотеку называют домом, в котором любят книги.
Школьная библиотека.
Яворский Матвей
В нашей школе есть библиотека. Она находится на четвёртом этаже. Там много книг. Они разнообразные и интересные.
Каждую неделю я прихожу в библиотеку. Долго хожу среди стеллажей и рассматриваю книги. Мне очень нравится выбирать книги. Я люблю листать энциклопедии. Но их разрешают читать только в читальном зале.
В последний раз я взял почитать хрестоматию "Книга для чтения". В ней много сказок, приключенческих историй и стихов.
Сейчас я допишу это сочинение, и буду читать стихи С.Маршака.

Муниципальное общеобразовательное учреждение

средняя  общеобразовательная школа № 151

г. Челябинска

«Наша школьная библиотека»

(творческая работа  обучающихся 2 «а» класса)
Классный руководитель: Люлькова С.П.
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