Особенности выбора методов обучения при осуществлении 
комплексного подхода к воспитанию.
Люлькова С.П., учитель начальных классов, МОУ СОШ  №151
Какими дети рождаются, это ни от кого не зависит, но чтобы они путём правильного воспитания сделались хорошими – это в нашей власти.   Плутарх

Простой на первый взгляд вопрос – как воспитывать ребёнка, по праву принадлежит к числу «вечных», является ключевым, системообразующим для любой культуры на все времена. Особую остроту, актуальность проблема содержания, методов и форм воспитания приобретает в драматические, переломные моменты развития общества, в «эпоху перемен». 

Сегодня мы часто сталкиваемся с хамством, наглостью, высокомерием подростков. Иногда слышен негодующий вопрос старшего поколения: «Чему вас учили?» Но мы-то понимаем, что учили их математике, истории, химии, черчению… Их не научили тому, как открыть своё сердце, как бескорыстно помогать, как проявлять уважение и заботу, не показали им ценность человеческой жизни.


Конечно, основы воспитания с малых лет и даже с первых дней жизни ребёнка закладываются, прежде всего, в семье. Но и школа, через которую проходят в детстве и юности миллионы и миллионы жителей нашей страны, не может уклониться от ответственности за формирование душ будущих граждан России.

Ребёнок приходит в школу, уже имея многие личностные качества, но развитие личности – процесс длительный, он идёт в течение всей жизни. И начальная школа вносит в этот процесс существенный вклад. А так как в этом возрасте школьник отличается ортодоксальностью, неуклонным следованием установленному порядку, провозглашаемым правилам, то именно в этот период особенно важна грамотная, целенаправленная образовательная работа по формированию детской личности. Именно этот период следует максимально использовать для того, чтобы воспитать человека гуманным, сочетающим в себе любовь к людям, ко всему живому, милосердие, доброту, способность к сопереживанию. 

Всё самое важное и самое главное для школьника совершается на уроке. Урок – это не просто 45 минут разговора, а тончайший и сильнейший в умелых руках учителя инструмент формирования и развития личности.
 Что же способствует осуществлению воспитательной работы на уроках:
· наполнение культурным содержанием изучаемого на уроках: «Не суживайте жизнь до урока, а урок расширяйте до жизни», - писал П.П.Блонский;

· высоконравственный уровень организации и осуществления педагогического процесса;
· разумная требовательность учителя в сочетании с уважением к личности ребёнка;

· ненасильственное общение, построенное на понимании взрослыми детских проблем, конструктивное решение конфликтных ситуаций;

· поддерживающий контроль деятельности и поведения детей;

· выбор эффективных методов обучения и форм организации познавательной деятельности учащихся.

Я остановлюсь на одном из важнейших компонентов урока – методе обучения, который представляет собой рычаг, приводящий в действие его внешние и внутренние ресурсы. Это ключ к достижению триединой цели урока. Ключом открывают двери, замки сундуков. Ключ для разбойника – это путь к обогащению. Но ключом в символическом смысле можно открыть душу человека, если правильно его подобрать. В противном случае учитель и учащиеся никогда не достигнут желаемого результата. Достижение цели выступает как критерий эффективности метода, правильности и чёткости его реализации. 

Уважаемые коллеги! Задумывались ли вы над тем, какие методы обучения являются в вашей практике приоритетными для решения поставленных воспитательных задач?

Многолетние наблюдения за деятельностью педагогов, работающих в различных образовательных учреждениях, позволяют говорить о преобладании вербального воспитания. Как правило, общественно потребный образец не является результатом собственной деятельности ребёнка, плодом его собственных размышлений, сомнений, откровений. Воспитуемые принимают этот образец лишь на формальном уровне, и он остаётся для них чем-то внешним, становясь личиной, социальной маской. И вот один из примеров, который часто можно встретить на уроках чтения, природоведения. На вопрос: «А как бы вы поступили в данной ситуации?» достаточно распространённым является ответ: «Я ему (ей, им) сказал бы…» А скажет? Сделает? Вне стен класса? Ребёнок должен научиться быть уверенным в себе, самостоятельным, с одной стороны, быть внимательным к другим людям, ответственным за свои поступки – с другой. Для формирования этих качеств недостаточно просто знакомить ребёнка с нормами поведения, законами, существующими в обществе.

Воспитание – это включение базовой потребности сопереживать себе подобному. Любить, быть добрым научить нельзя – это надо пережить.  Словесные методы не формируют социальный опыт ребёнка, особенно в младшем школьном возрасте. Они обращены к внешней, физической оболочке человека. А нужно достичь чувственной сферы, обратиться к духовной сути ребёнка. Это возможно в условиях совместно с учителем проживаемой событийности. 
Вот «Магазин одной покупки»… Дети входят в «зал покупок», рассматривают карточки с названиями товаров: «плеер», «велосипед», «компьютер», «кроссовки» и т.д. Совершив покупку, идут в «зал размышлений», читают на оборотной стороне карточки, чем придётся платить за купленный товар: «Теперь мама не сможет купить себе нового платья…», «Все станут смотреть на твои ноги и не взглянут на лицо…», «Придётся каждое утро возить на велосипеде младшего брата в детский сад…», «Теперь ты не сможешь общаться со своими друзьями…».


Игра весёлая, но психологически напряжённая: кто какой сделает выбор? Хотя решение ситуативной задачи умозрительное и, возможно, школьник в реальной повседневности иначе поступит, но здесь и сейчас он подымается над обыденностью, он размышляет о своих связях с другими людьми.


Проживание жизни происходит на границе игры и не-игры, весёлого и серьёзного, реального и вымышленного. Удовольствие, сопровождающее игровые действия, окрашивает прожитые минуты в яркие краски – и тогда рождается желание так жить, как ты жил «здесь и сейчас». Или как сказал Л.С.Выготский: «Завтра ребёнок будет самостоятельно поступать так, как сегодня он поступает вместе с взрослыми».
 Задача учителя заключается в том, чтобы помочь ученику в познании себя, стремиться быть хорошим слушателем, но не стараться быть советчиком. Право на собственное мнение, на голос не должно быть прерогативой учителя. Потому что свои советы мы строим, опираясь на собственный, прожитый опыт. У ребёнка может быть иная ситуация, и наш совет окажется неуместным. Это неэффективный способ воспитания. Отсюда – приоритет должен принадлежать практическим, проблемно-ситуативным методам и приёмам, методам самоанализа и выбора. Но ввиду того, что ни один из методов не является универсальным, хороших результатов в обучении и воспитании можно добиться только при использовании не просто нескольких, а целого ряда методов. 
К примеру, при стремлении развить у учащихся коммуникативные умения необходимо на уроке значительную часть времени уделять таким методам, как беседа, работа в малых группах, дискуссия.
Дискуссия – это метод обучения, который основан на обмене мнениями по определённой проблеме и чаще всего он используется в практике учителями старших классов. Потому что учащиеся уже обладают значительной степенью самостоятельности в мышлении, умеют аргументировать, доказывать и обосновывать свою точку зрения. Однако начинать проводить мини-дискуссии нужно уже в начальной школе, т.к. этот метод обучения имеет большую не только обучающую, но и воспитательную ценность:

· учит более глубокому пониманию проблемы;

·  умению защищать свою позицию фактами и примерами;

·  учит считаться с мнениями других. 

       Учитель в этой ситуации – такой же равноправный участник учебного процесса, как и ученик, хотя и с «направляющими» функциями; его мнение в дискуссии является одним из многих.
И ещё один важный момент.
Вся деятельность, осуществляемая на уроке, должна быть направлена на воспитание не отдельных качеств личности, а на всю систему личностных отношений школьника.


Фрагмент урока ознакомления с окружающим миром «Правила гигиены», 1 класс. Урок начали с ассоциации.


«Ассоциация»


- Посмотрите, кто здесь изображён? (Показываю первую картинку.)


- А кто изображён здесь? (Показываю вторую иллюстрацию.)



На одной иллюстрации, и на другой нарисованы девочки.


- Как вы думаете, для того чтобы узнать человека, достаточно ли знать, что это мальчик или девочка, как его зовут? Что ещё очень важно знать о человеке?



Ответы были различные. Одни говорили, что достаточно знать имя, другие – что важно знать, какой это человек, каковы его характер, привычки.


- Что вы можете сказать об этой девочке? (Показываю первую картинку.)



Дети говорили: эта девочка аккуратная, она весёлая и красивая.


- А что скажите об этой? (Показываю вторую иллюстрацию.)



Эта девочка недовольная и грязная.


- Казалось бы, и это девочка, и это, а какие они разные… С какой из них вам хотелось бы дружить?



Все говорили, что хотели бы дружить с весёлой и аккуратной, а грязнуля им неприятна.

Так мы перешли к теме нашего урока.


Воспитательная задача (способствовать воспитанию аккуратности и потребности к личной гигиене) на уроке была решена. Достигнуть желаемого результата помогло целенаправленное использование дополняющих друг друга методов: беседа, работа с книгой, временная работа в группах, практическая работа.


На этом можно было бы остановиться и после подведения итога закончить урок, но мы возвращаемся к тому, с чего начали.


- А если я вам скажу, что эта девочка – Лиза – поскользнулась, упала в лужу, испачкалась и поэтому расстроилась, а Катя смеётся над ней. С кем теперь вы захотите дружить?


После новой информации о девочках ответы детей изменились. Вывод: только по внешнему виду мы на самом деле ничего о человеке сказать не можем. И этот вывод сделали сами ребята. Стремясь к достижению начальной цели урока, мы затронули более глубокие проблемы – нравственность, духовность, доброта, сопереживание.

Этот пример как нельзя лучше доказывает, что в организации воспитания должен осуществляться комплексный подход. 

Что ещё необходимо учитывать при выборе метода обучения?

 Немаловажно знать каждому педагогу, что ребёнок думает о себе, как он к себе относится, уровень его нравственного развития. 
Опять магазин, но на сей раз нравственных ценностей. Все учащиеся играют роль покупателей. «Купля – продажа» осуществляется как своеобразная бартерная сделка. Положительные качества (вежливость, доброта, аккуратность, терпеливость, отзывчивость и т.д.), которых, по мнению самих детей, у них не хватает, они могут приобрести в обмен на свои отрицательные (грубость, неряшливость, недисциплинированность, жадность и т. д.) или же на свои положительные, которые у них имеются в избытке.

Черты характера

честный – лживый
скромный – хвастливый
вежливый – грубый
добрый – злой
смелый – трусливый
дисциплинированный – шаловливый
доверчивый – подозрительный
заботливый – равнодушный
щедрый – жадный
трудолюбивый – ленивый
аккуратный – неряшливый
общительный – замкнутый
находчивый – тугодум
веселый – грустный
гордый – униженный
благородный – подлый
И здесь учитель не выступает в роли советчика. Ребята анализируют и обобщают не только поступки своих товарищей, но и собственные поступки, видят в них проявления определённых черт характера, критически относятся к себе, ставят цель измениться к лучшему, то есть подходят к необходимости самовоспитания. 

Известный петербургский учёный И.А. Колесникова очень точно заметила по этому поводу, что воспитание – это внутренняя работа человека с собой. И чтобы эта работа была продуктивной и в будущем принесла хорошие плоды начинать её нужно как можно раньше. К этому мы и стремимся в своей ежедневной, ежечасной, кропотливой работе.
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