«Комплексное интеллектуальное развитие младших школьников»

(система педагогической деятельности)

Обоснование проблемы (актуальность):


Каждое поколение людей предъявляет свои требования к образованию. Если до недавнего времени важнейшей его задачей было вооружить учащихся глубокими знаниями и понятиями, то теперь задачи общеобразовательной школы иные. По мнению современных методистов, проблема построения моделей процесса обучения, которые способствовали бы не только эффективному усвоению знаний, формированию навыков и умений, но и психическому развитию школьников, является одной из самых актуальных. 

По утверждению учёных, объём научных знаний удваивается примерно через каждые десять лет, поэтому, чтобы человек не отстал от жизни, от науки, он должен уметь непрерывно обновлять и пополнять свой интеллектуальный запас. Поэтому в процесс начального обучения включаются элементы, ориентированные не только на усвоение дополнительных знаний, но и на развитие познавательных процессов младших школьников.
Главная задача учителя – сформировать у учащихся способность мыслить. От того, насколько сформирована у ребёнка познавательная сфера, настолько в будущем он сможет разобраться в самом себе, реализовать собственные возможности, используя полученные знания в новых ситуациях.

Ряд современных исследований подтверждает, что с каждым новым набором первоклассников увеличивается количество слабоуспевающих детей, причём для более чем 50% неуспевающих школьников характерна задержка психического развития. Одна из причин этого связана со снижением уровня интеллектуальной готовности к школьному обучению. Это подтверждают и исследования, проводимые в нашей школе. Что делать? Как учить детей, многие из которых имеют низкий уровень развития?

По современным психологическим представлениям, интенсивное развитие интеллекта происходит главным об​разом на ранних этапах становления личности. К шести годам это развитие осуществляется более чем на треть, к восьми - наполовину, а к двенадцати на три четверти, но существует мнение о еще более ранних сроках и соответст​венно еще большей роли детства в общем умственном развитии личности. Таким образом, младший школьный возраст – возраст интенсивного интеллектуального развития и становления личности ребёнка, именно на этом этапе возможно наиболее эффективное воздействие на интеллектуальную и личностную сферы ребенка, способное, в частности, компенсировать в известной степени задержки психического развития.

Общепризнано, что традиционная система обучения более ориентирова​на на передачу знаний ребенку и сравнительно мало внимания уделяет разви​тию его способностей, интеллекта, творческих задатков. На самом деле это не так, в традиционной системе обучения заложен огромный развивающий потенциал, который можно использовать именно с целью развития познавательной сферы личности. 
Для решения проблемы комплексного интеллектуального развития большое значение имеет понимание интеллекта как совокупность определенных качеств индивида, обеспечивающих его способность к мыслительной деятельности. 

К такого рода качествам относятся:
· способность к анализу, синтезу, обобщению и абст​рагированию, наличие которых означает, что интеллект обладает достаточной гибкостью мышления и творческим потенциалом; 
· способность к логическому мышлению, которая проявляется в умении видеть причинно-следственные связи между событиями и явлениями реального мира, устанавливать их последова​тельность во времени и пространстве; 

· абстрактное мышление; 

· вос​приятие;

· внимание;

· память; 

· воображение;

· речь индивида.

Теоретические разработки по данному вопросу  нашли отражение в трудах Л.С. Выготского, П.Я.Гальперина, А.Н. Леонтьева, Ж. Пиаже, Л.С. Рубинштейна и др.

Эффективному развитию психических процессов младших школьников способствует обогащение содержания учебного материала и совершенствование способов практической деятельности учащихся на уроке.

Изменения в организации процесса обучения связаны с реализацией ряда новых принципов проведения уроков выделенных Бакулиной Г.А., автором методики «Обучение младших школьников средствами субъективизации» и существенным изменением методики проведения каждого структурного этапа урока во всех классах начальной школы. 

  К новым принципам, наряду с общепринятыми (научность, доступность, наглядность и др.), относятся следующие:

· Принцип разностороннего развивающего воздействия на интеллект ребёнка – предполагает использование в ходе учебно-воспитательной работы на уроке таких методов, приёмов, упражнений, в процессе применения которых у учащихся формируются не только знания, умения и навыки, но и одновременно вырабатывается и совершенствуется ряд интеллектуальных качеств.
· Принцип обоснованного ответа – полное, доказательное объяснение учащимися своего мнения. Детям необходимо обосновывать свою точку зрения. 

· Принцип действенного подхода к обучению: заключается в такой организации и проведении уроков, на которых осуществляется поиск детьми собственных, желательно неординарных путей решения заданий. 


   Принцип сотрудничества, делового партнёрства учителя и учащихся. «Истинный урок – это всегда диалог всех, кто в классе: учителя и учеников» (Т.И. Гончарова) 

Возрастные особенности развития детского интеллекта, результаты новейших исследований в области психологии и педагогики, изучение системы Бакулиной Г.А. «Интеллектуальное развитие младших школьников на уроках русского языка» и внедрения её в собственную практику – всё это позволило создать собственную систему комплексного интеллектуального развития младших школьников не только на уроках русского языка,  но и на других уроках.

Для реализации системы комплексного интеллектуального развития младших школьников в своей преподавательской деятельности использую традиционные типы уроков  с сохранением всех основных структурных элементов построения учебного занятия.

Система комплексного интеллектуального развития младших школьников предусматривает такое осуществление учебного процесса, при котором на каждом структурном этапе урока одновременно формируется и совершенствуется целый ряд (комплекс) интеллектуальных качеств личности. При этом чтобы не увеличивался объём учебного материала, используется тактика качественного изменения заданий, а не количественного их увеличения. 
Большую роль в реализации данного направления играет созданная мной система упражнений и заданий к ним (см. приложение), которые интенсифицируют процесс развития важнейших интеллектуальных качеств ребёнка (внимание, память, различные виды мышления, речь, наблюдательность и т.д.). При этом во время выполнения каждого из учебных заданий школьник совершает несколько умственных операций (анализ, синтез, сравнение, абстрагирование, обобщение и др.) и использует различные виды речи (внутреннюю и внешнюю, устную и письменную, монологическую и диалогическую). Помимо этого эти упражнения решают следующие задачи:
·    дают возможность учащимся увидеть скрытые, на первый взгляд, связи и зависимости;

· создают условия для совершения открытий, что в свою очередь способствует созданию положительного отношения к учебной деятельности и побуждает самостоятельность в поиске;

· являются материалом, на котором учащийся может проявить уровень продуктивной мыслительной деятельности.

В результате работы над темой педагогического исследования «Комплексное интеллектуальное развитие младших школьников» пришла к необходимости классифицировать упражнения по критерию построения логической структуры:
· упражнения, в которых данные и цель определены в явной форме, а поиск ответа определён (обусловлен) условиями упражнений;

· упражнения, в которых есть данные, но в условии содержится ограниченное количество указаний;
· упражнения, в которых есть данные, но указания определяющие поиск ответа отсутствуют полностью.
Приведу в качестве примера несколько групп упражнений, которые представлены в полном объёме в этих папках.

Урок русского языка. Минутка чистописания

Первая группа упражнений.

Цель: развитие речи и внимания. 
Пример задания: «Внимательно посмотрите на данное изображение и скажите, какую букву мы будем сегодня писать? Она встречается чаще, чем другие. Сколько раз? Какая это буква?» 
Учащиеся, мобилизируя внимание, наблюдательность, сообразительность, выявляют искомую букву (буквы) и дают полный обоснованный ответ, одновременно формулируя тему минутки чистописания.

Постепенно в заданиях данной группы упражнений, количество наводящих установок с моей стороны, помогающих определить искомую букву,  уменьшается, что значительно увеличивает речемыслительную нагрузку учащихся. 
Для минутки чистописания мною разработано 12 групп упражнений, каждая из которых направлена на развитие определённого комплекса интеллектуальных качеств ребёнка. 
Вторая группа упражнений.

Цель:  развитие аналитико-синтетического мышления и речевых способностей, скорости ориентировочно-поисковых движений взора, внимания. 


В данную группу входят упражнения, предусматривающие работу учащихся с модификацией таблиц Шульте (буквенный вариант).

Пример задания:

«Перед вами таблица, в которой расположены в беспорядке буквы алфавита. Всего в таблице 25 букв, значит, 8 пропущено. У вас имеется листок, на котором напечатаны буквы алфавита. Вы должны отыскать в таблице буквы по порядку, начиная с А. Если вы не найдёте в таблице какую-то букву, запишите её на оборотной стороне таблицы (чистом листке)».

	И
	Ч
	П
	Ь
	Е

	Щ
	Ю
	А
	З
	Л

	О
	Ё
	Э
	Я
	Х

	У
	Н
	Ш
	Ц
	В

	Ъ
	Г
	С
	Ж
	Й


Ответ: б, м, ы, к, т, р, ф, д.

«Внимательно посмотрите на данный ряд букв. Скажите, какую букву мы будем сегодня писать на минутке чистописания. В этом ряду она лишняя. Объясните почему».

Возможный ответ: «На минутке чистописания будем писать букву ы, потому что этой буквой мы обозначаем гласный звук, а остальными – согласные звуки».

Русский язык. Словарно-орфографическая работа.
Первая группа упражнений. 
Цель: развитие устойчивости, распределения и объёма внимания, кратковременной произвольной памяти, речи,  аналитико-синтетического мышления, сообразительности.
В данную группу входят упражнения, предусматривающие выявление искомого слова через работу с составляющими его буквами.

Примеры упражнений: 

1. «Расположите цифры на циферблате в правильном порядке и получите слово из букв, расположенных рядом с цифрами» (библиотекарь). Аналогично проводится работа с домиками.
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2. «Вы сможете определить новое слово из «Словаря», если расположите книги на полке от большей к меньшей» (пенал).
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Аналогично проводится работа по определению слова, зашифрованного в грибочках (осина).
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Постепенно количество конкретных указаний, помогающим учащимся определить искомое слово, уменьшается.

4. Вы сможете найти новое слово из словаря, если найдёте круг с его первой буквой и самостоятельно установите последовательность соединения остальных букв.




Ответ: народ.

Ход рассуждений: Начали с самого маленького круга и соединяли буквы в порядке возрастания размера кругов.

По мере выработки умения выполнять задания с ограниченным количеством указаний ввожу в учебный процесс упражнения, предусматривающие полное их отсутствие.

5. «Слово, с которым мы сегодня познакомимся, вы составите сами, если внимательно рассмотрите данную запись».





Запись на доске:

ВОРОБЕЙ (ВОРОНА) СИНИЦА

КОРОЛЁК (     …       ) НАВАГА

Ответ: корова.


Уменьшение или отсутствие координирующих установок заставляет детей более напряжённо и сосредоточенно мыслить, мобилизировать интуицию, волю, сообразительность, наблюдательность, развивает чёткую, обоснованную речь.

Для данного структурного элемента учебного занятия мною разработано 7 групп упражнений.
Урок математики. Этап применения учебного материала в знакомой и новой учебных ситуациях.

Шестая группа упражнений.

Цель: развитие устойчивости и концентрации внимания, кратковременной произвольной памяти.

 
 В данную группу входят упражнения, предусматривающие работу учащихся  с цветными карточками и фигурами с записанными на них числами или выражениями.


1.  


Запишите и вычислите значения выражений, заменив буквы числовыми значениями:

     Ж + С – З                             С + З – Ж                            З – (Ж – С)         

            Проверьте, верны ли неравенства:

     Ж + З > С                             З – С < Ж

 В ходе выполнения данных упражнений, используемых мной на всех уроках, возникла необходимость придерживаться определённых правил:

· Обязательно выслушивать все предлагаемые детьми ответы и выводы.

· Никогда  без   доказательства  не  отвергать  предложенное  детьми  решение, принимать все решения.  В  этом  случае  ребёнок  спокойно  и  уверенно   предложит и в другой раз свой способ решения. 

· Ошибка ученика должна использоваться как возможность нового, неожиданного взгляда на что-то привычное.

Таким образом, активизация интеллектуального развития школьников на моих уроках достигается за счёт внедрения элементов личностно-ориентированного подхода в традиционную систему обучения, т.е. за счёт сознательного, активного включения школьника в планирование, организацию и осуществление его учебно-познавательной деятельности. 

В результате чего формируется устойчивая положительная  установка ученика на осознанную, целенаправленную и плодотворную работу; создаётся благоприятный эмоциональный фон, происходит мобилизация основных качеств личности. Важно только создать условия для того, чтобы каждый ученик мог полностью реализовать себя, стал подлинным субъектом учения, желающим и умеющим учиться. Это возможно при индивидуализации и дифференциации обучения (см.приложение).

За этот небольшой период работы над темой педагогического исследования и внедрения её результатов в собственную практику существенно увеличилась эффективность уроков.

Эффективность обучения, как правило, измеряется количеством и качеством приобретаемых знаний. Мои  ученики неизменно показывают высокие результаты уровня усвоения материала, высокую степень учебных умений и навыков.

Эффект развития интеллекта измеряется уровнем, которого достигают способности учащихся, т.е. тем, на сколько развиты у учащихся основные формы их психической деятельности, позволяющие быстро, глубоко и правильно ориентироваться в явлениях окружающей действительности. В результате многократных изменяющихся и усложняющихся упражнений, созданных и применяемых мной на уроках, ум ребёнка становится острее, а сам он находчивее и сообразительнее. Рассуждения учащихся становятся последовательными, доказательными, логичными, а речь – чёткой, убедительной, аргументированной. Формируется неординарность мышления, умение анализировать, сравнивать, обобщать.

Это подтверждает и динамика развития познавательной сферы моих учеников. Данное исследование провожу совместно с психологом школы в три этапа (первичное исследование, промежуточное и итоговое), что даёт возможность отследить динамику развития исследуемого процесса (см.ниже). В процессе исследования были использованы методики психодиагностики следующих авторов: Р.С. Немова, А.З. Зака, Г.Ю. Айзенка.

Ученики моего класса постоянные победители и призёры олимпиад по математике и русскому языку.

С целью передачи опыта своей работы неоднократно выступала на педагогических конференциях, научно-теоретических семинарах, городских, районных семинарах, педагогических советах школы, МО школы. Открытые уроки, разработанные на основе представленного педагогического исследования, дала для следующей категории слушателей: учителя начальных классов города, области и преподаватели ГОУ ДПО ЧИППКРО; победители и лауреаты конкурса «Учитель года России», учителя начальных классов лицея г. Кириши и г. Гатчина Ленинградской области; МО начальных классов МОУ СОШ №151. 

Являюсь автором многих методических разработок уроков, опубликованных в газете «Начальная школа» и в сборнике «Начальная школа. Русский язык. Книга 3. (Я иду на урок)» Опыт работы представлен в сборниках «Психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса» и «Учитель года. Лучшее от лучших».
